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Vec 

Informácia o stave bezpečnostnej situácie a ochrane verejného poriadku v služobnom obvode 

Obvodného oddelenia Policajného zboru Bratislava Rača za rok 2025 

-zaslanie  

 

 Na základe Vašej žiadosti zo dňa 5. 1. 2026 o zaslanie informácie o stave bezpečnostnej 

situácie a ochrane verejného poriadku v služobnom obvode Obvodného oddelenia Policajného 

zboru Bratislava Rača, ktoré je základným útvarom odboru poriadkovej polície Okresného 

riaditeľstva Policajného zboru v Bratislave III, Vám touto cestou podávam nasledovnú informáciu 

za rok 2025.  

 Základné útvary odboru poriadkovej polície Okresného riaditeľstva Policajného zboru plnia 

na svojom teritóriu úlohy Policajného zboru podľa zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 

171/1993 Z. z. o Policajnom zbore v znení neskorších predpisov a nariadenia prezidenta Policajného 

zboru č. 80/2018 o činnosti základných útvarov služby poriadkovej polície Policajného zboru. Ide 

najmä o úlohy na úseku ochrany verejného poriadku, boja proti trestnej činnosti, zabezpečovania 

bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, odhaľovania, objasňovania, oznamovania a 

prejednávania priestupkov, činnosti na úseku trestného konania, úseku dokladov a evidencií a 

vykonávania pátrania po osobách a veciach. Pri plnení týchto úloh spolupracuje obvodné oddelenie 

s orgánmi územnej samosprávy, ozbrojenými silami a zbormi pôsobiacimi na teritóriu obvodného 

oddelenia, záujmovými združeniami, právnickými a fyzickými osobami. 

 Jedným zo sledovaných kritérií spokojnosti občana a zvyšovania dôveryhodnosti 

Policajného zboru u verejnosti je aj pozitívne ovplyvňovanie nápadu trestnej činnosti a priestupkov. 

Pre službu poriadkovej polície je hlavnou úlohou najmä boj s uličnou kriminalitou v sledovaných 

mestách a stíhanie jej páchateľov. Služba poriadkovej polície plní úlohy najmä na úseku ochrany 

verejného poriadku, boja proti trestnej činnosti, zabezpečovania bezpečnosti a plynulosti cestnej 

premávky, odhaľovania, objasňovania, oznamovania a prejednávania priestupkov. 

 Z hľadiska územno-správneho členenia patrí do pôsobnosti služobného obvodu obvodného 

oddelenia územie mestskej časti Bratislava-Rača a mestskej časti Vajnory. Na obvodnom oddelení 

sa pravidelne vykonávajú analýzy celkovej aj uličnej trestnej činnosti a priestupkov, ktoré sú 



priebežne vyhodnocované. Na základe týchto zistení sú policajné hliadky nasadzované do lokalít a 

časových úsekov, kde je najvyšší výskyt protiprávneho konania. 

 Na základe vyššie uvedených úloh základných útvarov Policajného zboru sa ich snažíme 

svedomite plniť aj napriek značne poddimenzovanému personálnemu stavu. Počet príslušníkov 

Policajného zboru stúpol od roku 2024 do roku 2025 o 3,7 %. Táto problematika sa netýka iba 

Obvodného oddelenia Policajného zboru Bratislava Rača, ale v súčasnosti čelí podobným 

problémom celý Policajný zbor a všetky základné útvary. Napriek týmto výzvam zostáva našou 

prioritou zabezpečenie bezpečnosti a ochrany verejného poriadku v pridelenom služobnom obvode. 

 Prehľad o nápade trestnej činnosti, uličnej trestnej činnosti a jej objasnenosti:  

 V roku 2025 došlo k nárastu počtu napadnutých trestných činov v porovnaní s 

predchádzajúcim rokom o 19,45 %. V oblasti objasnenosti trestnej činnosti sa v roku 2025 dosiahla 

najlepšia objasnenosť v celom okrese a to vo výške 38,61 %. V porovnaní s rokom 2024, kedy bola 

objasnenosť vyššia a dosiahla 44,49 %, ide o pokles o 5,88 %. Tento pokles je však ovplyvnený 

výrazným zvýšeným nápadom trestnej činnosti. 

 Na úseku uličnej trestnej činnosti bolo v roku 2025 zaznamenaných 48 trestných činov, z 

ktorých bolo objasnených 17 vecí, čo predstavuje percento objasnenosti 35,42 %. Z celkového počtu 

objasnených skutkov bolo 12 objasnených policajtmi Obvodného oddelenia Policajného zboru 

Bratislava Rača. V porovnaní s rokom 2024, keď bolo zaznamenaných 19 trestných činov a 

objasnenosť bola 36,84% (objasnených 7 vecí), došlo k miernemu poklesu objasnenosti uličnej 

trestnej činnosti. Z analýzy výsledkov vyplýva, že najviac trestných činov spáchaných na ulici sa 

vyskytlo v čase od 06:00 do 14:00 hod., a to v počte 15 skutkov.  

 V nasledujúcej časti sú uvedené niektoré vybrané ukazovatele: 

 Na úseku krádeží motorových vozidiel bolo v roku 2025 celkom napadnutých 8 skutkov, z 

ktorých boli objasnené 3 skutky. V roku 2024 bolo na tomto úseku napadnutých 7 skutkov, z ktorých 

bola objasnená 1 vec. V roku 2025 došlo síce k miernemu zvýšeniu trestnej činnosti na tomto úseku 

a to o 1 skutok, avšak došlo k vyššej objasnenosti.   

 Na úseku krádeží vecí z motorových vozidiel bolo napadnutých 5 skutkov, z ktorých bola 

objasnená 1 vec. V roku 2024 bolo napadnutých 18 skutkov, z ktorých boli objasnené 3 veci. Na 

tomto úseku došlo k zníženiu nápadu trestnej činnosti o 13 skutkov. 

 Na úseku krádeží v bytoch a rodinných domoch bolo v hodnotenom období napadnutých 6 

skutkov, z ktorých bol objasnený 1 skutok. V roku 2024 bolo na tomto úseku napadnutých 7 

skutkov, z ktorých nebol objasnený žiadny skutok. Na tomto úseku došlo k zníženiu nápadu trestnej 

činnosti v tomto úseku ako aj k zvýšeniu objasnenosti. 

 Na úseku drogovej trestnej činnosti bolo v hodnotenom období napadnutých 19 skutkov, z 

ktorých bolo objasnených 8 vecí. V roku 2024 bolo na tomto úseku napadnutých 27 skutkov, z 

ktorých bolo objasnených 21 vecí. Na tomto úseku došlo k zníženiu nápadu o 8 skutkov. 



 Hliadky obvodného oddelenia Policajného zboru Bratislava-Rača v priebehu roka 2025 v 

spolupráci s príslušníkmi Hasičského a záchranného zboru zasahovali niekoľkokrát pri požiaroch, 

ktoré sa vyskytli v mestskej časti Rača. 

 Aj v roku 2025 sa Obvodné oddelenie Policajného zboru Bratislava-Rača, ako útvar 

Okresného riaditeľstva, spolu s útvarmi Ministerstva vnútra Slovenskej republiky podieľalo na 

plnení opatrení v súvislosti so zamedzením ohrozenia života, zdravia, majetku a zmiernenia 

následkov mimoriadnych situácií. Obvodné oddelenie tiež spolupracovalo na opatreniach pri 

zabezpečení verejného poriadku v súvislosti s migračnou krízou vzniknutou vojenským konfliktom 

na Ukrajine, v dôsledku vyhlásenej mimoriadnej situácie podľa § 8 zákona č. 42/1994 Z. z. o civilnej 

ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov. 

 Obvodné oddelenie Policajného zboru Bratislava-Rača na úseku prevencie kriminality sa 

aktívne zúčastňovalo na preventívnych projektoch „Póla radí deťom“, „Oliho príbeh“, „Detská 

policajná akadémia“ a „Bezpečná jeseň života“. Referenti skupín prevencie Okresného riaditeľstva 

Policajného zboru v Bratislave III sa zúčastňovali na realizácii preventívnych aktivít zameraných 

na predchádzanie majetkovým krádežiam, krádežiam na osobách, vlámaniam do motorových 

vozidiel a na aktivity týkajúce sa trestnoprávnej roviny v súvislosti s užívaním psychotropných 

látok, jedov a prekurzorov. Obvodné oddelenie Policajného zboru Bratislava Rača v rámci 

prevencie a ochrany mäkkých cieľov, ako sú školy, poskytuje maximálnu súčinnosť riaditeľom škôl 

v rámci služobného obvodu. Každá škola má prideleného policajta, ktorý úzko spolupracuje s 

riaditeľom pri akýchkoľvek otázkach alebo podozreniach, či už sa týkajú trestnej činnosti, 

priestupkov, alebo iných problémov, ktoré môžu naraziť na bezpečnostné otázky. Tento policajt je 

pripravený reagovať na akékoľvek podnety a zabezpečiť efektívnu komunikáciu medzi školou a 

políciou. Na základe tejto spolupráce a preventívnej činnosti je stanovená aj preventívna aktivita na 

danú školu preventistom Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava III.  

 Prostredníctvom regionálnych a celoslovenských médií pravidelne informovali verejnosť o 

realizácii preventívnych projektov a aktivít. Pravidelne, formou tlačových správ, boli účastníci 

cestnej premávky upozorňovaní na dodržiavanie pravidiel, ohľaduplné správanie a disciplínu na 

cestách, ako aj na to, aby si nenechávali viditeľne položené hodnotné veci v autách odstavených na 

parkoviskách pred nákupnými centrami. Vodiči motorových aj nemotorových vozidiel boli 

upozorňovaní na dôsledky požívania alkoholu pri vedení vozidla. 

 Prostredníctvom preventívnych aktivít a osvetovej kampane na Facebookovom účte „Polícia 

Slovenskej republiky“ sa policajti zapojili do plnenia úloh vyplývajúcich z Národnej stratégie na 

ochranu detí pred násilím a vzdelávacích aktivít pre mladých ľudí, zameraných na migráciu a 

kultúrnu diverzitu. 

 Pri pravidelnom vyhodnocovaní situácie a posudzovaní možných konfliktov dochádzalo na 

miestach predpokladaných konfliktov k zvýšenému výkonu služby, najmä počas koncertov, 

Vinobrania, Hodov a pod. Významným podujatím, organizovaným v rámci Okresného riaditeľstva 

PZ Bratislava III v služobnom obvode Obvodného oddelenia Policajného zboru Bratislava Rača, 

bol letný festival „Love Stream“, ktorý sa konal v auguste 2025 v mestskej časti Vajnory s približne 

60 000 návštevníkmi.  

  



Stav verejného poriadku 

 V priebehu roku 2025 nedošlo na území mestskej časti Bratislava Rača k žiadnemu 

hromadnému ani inému závažnému narušeniu verejného poriadku. V prípadoch rušenia nočného 

pokoja, drobných výtržností a podobne, napríklad zo strany osôb pod vplyvom alkoholu, boli tieto 

skutky vyriešené policajtmi Obvodného oddelenia Policajného zboru Bratislava Rača v zmysle 

príslušných zákonných ustanovení, prípadne predložené príslušnému správnemu orgánu Okresného 

úradu v Bratislave na prejednanie skutku. Bezpečnosť občanov mestskej časti Bratislava Rača bola 

v priebehu celého roku 2025 zabezpečovaná výkonom hliadkovej a obchôdkovej služby nepretržite 

aj v dennej aj v nočnej dobe policajtmi Obvodného oddelenia Policajného zboru Bratislava Rača, 

ako aj policajtmi Pohotovostnej motorizovanej jednotky Krajského riaditeľstva Policajného zboru 

v Bratislave.  

 

 

npor. Mgr. Norbert Cigáň  

riaditeľ 

 


